

## 农忙正当时，技术到田间

云南省饲草饲料工作站

2020 年，我省曲靖市罗平县、沾益区，大理州巍山县、保山市隆阳区被列为云南省饲草饲料工作站优质饲用植物品种试验区。在年初疫情期间，不能外出的情况下，为了不耽误技术指导，不耽误春耕生产，我站及时调整工作方式，建立微信工作群，在我们的工作群里开展技术推广工作，指导各地饲草饲料工作站的技术人员，在 1-2 月收集、整理示范种植地点气候、土壤、降雨量情况；3 月份规划落实优质饲用作物种植地块，采购种子、化肥等农用物资，测试品种的发芽率；并指导罗平县饲草饲料工作站的技术人员开展冬闲田优质饲用作物（一年生黑麦草、光叶紫花苕、小黑麦、燕麦、青贮玉米、青稞）的种植、加工、饲喂试验。



冬闲田种植大麦----罗平县



冬闲田种植黑麦草----罗平县

4月份疫情缓解后，我站高级畜牧师杨丽萍等人就分赴罗平县、沾益区开展优质饲用植物品种试验的指导工作。在实地踏勘后，对罗平县饲草饲料工作站阿岗镇即将开展青贮玉米品种筛选试验，沾益区开展的青贮玉米品种示范推广试验地布局、试验方案、试验数据的采集标准和方法、数据成果目标等作了清晰规划。



保山隆阳区青贮玉米品种试验



曲靖沾益区青贮玉米种植示范推广-----播种



杨丽萍高级畜牧师进行样品采集

今后省饲草饲料工作站的工作重点将围绕粮饲兼用玉米品种试验、优质饲用作物品种筛选、种植管理、加工利用、饲料品质提升、科学饲喂、饲草营养

分析等几个方面进行全面技术指导。今年我们将率先在曲靖市培育组建省、市、县联合的饲草专家工作团队，开展工作，待试验模式成熟后再向其它地州推广覆盖，为今后全省发展草食畜牧业储备更好的专业技术团队，“兵马未动、粮草先行”，大量的试验数据将为各级政府部门谋划畜牧产业提供科学的决策依据。目前除沾益区、罗平县饲草饲料工作站外，曲靖市、宣威市、陆良县饲草饲料工作站也积极响应参加了省站组建的试验团队。

